

Следовательно, в РУСП «Племзавод «Красная Звезда» Клецкого района Минской области для повышения молочной продуктивности коров целесообразно более широко использовать сперму быка Мануэля.

УДК 159.9

КАРТУНОВА И.И., ассистент

УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

СТИЛЬ ВЗАИМОТНОШЕНИЙ В РОДИТЕЛЬСКОЙ СЕМЬЕ КАК ДЕТЕРМИНАНТА ХАРАКТЕРА ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ МОЛОДЫМИ СУПРУГАМИ

В настоящее время институт семьи переживает кризис, связанный с изменением содержания семейно-брачных отношений: с одной стороны, идет поиск новых форм семьи, которые лучше соответствовали бы современному содержанию отношений; с другой – непрерывно возрастает число разводов в нашей стране, причем у трети распадающихся семей совместная жизнь продолжается не более четырех лет. Последствия этого явления представляют собой потенциальную угрозу обществу как социально-демографического, так и этического педагогического порядка.

Судьба молодой пары в значительной мере предопределяется атмосферой семьи, где выросли супруги. Сильная эмоциональная связь ребенка с родителями оказывает большое влияние на формирование у него в будущем представлений о супруге, выбор которого осуществляется на основе характерологического подобия с родителем противоположного пола.

Модель родительской семьи в главных чертах определяет модель семьи, которую создают их дети. Вероятность гармоничного союза тем выше, чем ближе модели семей, из которых происходят супруги. На уравновешенность связей существенное влияние оказывает характер воспитания в родительской семье. Самым благотворным в этом плане является воспитание, включающее в себя необходимую требовательность, последовательность, демократичность.

Важным является тот факт, что тип взаимодействия между молодыми супругами в конфликтной ситуации определяется схемой действия их родителей при возникновении между последними разногласий.

Большое значение имеет и структурная организация ролей в родительском браке, которая впоследствии воспроизводится в семье следующего поколения.

К ряду ведущих семейных функций относится воспитательная. Стиль воспитания в семье родителей становится образцом поведения с собственными детьми.

Также для молодых партнеров свойственно принятие схожих ценностных установок и воспроизведение деструкций родительской семьи.

Таким образом, родители, чье супружество сложилось благополучно, дают детям наглядный пример того, как должна строиться совместная жизнь мужа и жены.

УДК 619:618.19-002:615.2:636.2

КАРУСЕВИЧ А.А., ассистент

УО «Витебский государственный медицинский университет»

БОБРИК Д.И., ассистент, кандидат вет. наук

ЛЕСЮКОВ А.Н., студент

ШКЛЯРИК С.В., студент

ШКУТ А.Н., студент

УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

ПРИМЕНЕНИЕ ЭКСТРАКТА ЛЕВЗЕИ САФЛОРОВИДНОЙ ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА СПЕРМОПРОДУКЦИИ У ХРЯКОВ

Левзея сафлоровидная – *Rhaponticum carthamoides* – растение, обладающее уникальными свойствами, применяется в качестве адаптогена, стимулируя как центральную нервную систему, так и функции организма в целом.

Обнаружено, что уникальная биологическая активность растения определяется сочетанием комплекса веществ, среди которых наиболее значимыми являются фитоэкдистероиды, где основная массовая доля приходится на 20-гидроксиэкдизон.

Сегодня разработаны технологии, способствующие естественному биосинтезу экдистероидов в искусственном ценозе; устранены проблемы, ведущие к утрате высокоактивных фракций в процессе заготовки и переработки; созданы новые, обладающие высочайшей активностью фармпрепараты.